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Zkušenosti z Heřmanic 
putují do světa



V pátek 5. prosince zorganizovala sekce 3 pátrání 
a dohledu s Celně technickou laboratoří setkání 
k výměně zkušeností týkajících se detekce a bez-
pečné manipulace s fentanylem pro zástupce 
americké ambasády a Drug Enforcement Admini-
stration (DEA). Návštěva mohla zhlédnout ukázku 
výcviku z oblasti služební kynologie, seznámit se 
s mobilními nástroji detekce syntetických opioidů, 
možnostmi expertízy CTL a rovněž s využíváním 
ochranných pomůcek pro výkon služby.

Stalo se již tradicí, že se zkraje prosince v Buda-
pešti setkávají zástupci mezinárodních oddělení 
a institutů vzdělávání zemí Visegrádské skupiny, 
aby diskutovali téma vzdělávacího modulu 
celních správ zemí V4 na další rok. A nejinak 
tomu bylo i zkraje prosince 2025. Zástupci 
Česka, Maďarska, Polska a Slovenska dohro-
mady navrhli celkem šest témat, např. vojenský 
materiál a zboží dvojího užití či kontroly finanční 
hotovosti. Vítězné téma, které se stane předmě-
tem čtyřfázového cyklu návštěv v jednotlivých 
státech, bude známo v druhé půli ledna.

Ve dnech 19.–20. listopadu se na Generálním 
ředitelství cel uskutečnilo setkání zástupců 
sekce pátrání a dohledu a sekce celní Finančního 
ředitelství Slovenské republiky. Jeho cílem bylo 
prohloubit spolupráci v oblastech dohledu, kyno-
logie, vzdělávání a technického zabezpečení.
Důležitým tématem se stala novelizace zákona 
o Celní správě ČR, která od července 2025 upravila 
kompetence útvarů dohledu. Česká strana před-
stavila také strategická kontrolní místa a moderní 
detekční techniku, které zvyšují efektivitu kontrol. 
Součástí společného setkání byla rovněž praktická 
ukázka kontrolní činnosti na letišti Václava Havla. 
Setkání potvrdilo strategický význam koordinace 
obou správ při ochraně finančních zájmů EU a boji 
proti nelegálním aktivitám. Pro rok 2026 byly 
vytyčeny konkrétní kroky v oblasti společných 
zakázek, vzdělávání a operativní spolupráce.

Dne 1. prosince se na hřbitově u kostela sv. Matěje 
v pražských Dejvicích sešli zástupci Celního úřadu 
pro Středočeský kraj a Celního úřadu v Praze, 
aby společně se zástupci Východočeského klubu 
celních veteránů a Spolku celníků České republiky 
uctili památku dvou významných osobností: Emila 
Martince – nestora československého celnictví 
a významného organizátora celní služby – a Aloise 
Rašína, prvního ministra financí samostatného 
Československa. Následně byla na hřbitově v neda-
lekých Ledcích uctěna památka Jiřího Brože, který 
se velkou měrou podílel na začlenění celní správy 
do soustavy státních orgánů.
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Přestože se dopady mnoha loňských udá-
lostí teprve ukážou, nastal čas na každoroční 
bilanci uplynulého roku. Musím konstatovat, 
že máme za sebou rok plný změn a nároč-
ných úkolů, ať už šlo o provedení mnohokrát 
skloňované transformace, náborové kam-
paně, narůstající počet zásilek e-commerce, 
ale i o další a další větší či menší změny, dílčí 
úkoly a vyrovnávání s   nenadálými situa-
cemi. 

Jak jsem zmínil, transformace Celní správy 
ČR byla velmi zásadním rysem loňska a více 
či méně se dotkla každého z nás. Nejdůleži-
tější skutečností je, že Celní správa ČR i přes 
některé zásadní vnitřní změny dokázala 
navenek fungovat tak, že to neovlivnilo fun-
gování podnikatelského prostředí a veřej-
nost to negativně nepocítila. 

Nepostradatelným pomocníkem transfor-
mace se stala sekce 1 ekonomiky a informa-
tiky. Uplynulý rok ji podrobil velkému testu, 
neboť zajišťovala k 1. červenci transformaci 
celních úřadů. Jednalo se o rozsáhlý pro-
jekt s vysokou mírou rizika, s dopadem na 
všechny provozované informační systémy, 
infrastrukturu, materiálně technické zabez-
pečení a dislokaci pracovníků napříč celou 
republikou. Přesto však tento náročný úkol 
dopadl na výbornou. 

Odbor 40 řízení lidských zdrojů si vzal 
pod patronát přípravu na druhou část trans-
formace k 1. červenci, v jejímž rámci musel 
zasadit novou systemizaci vznikajících cel-
ních úřadů do nové organizační struktury, 
odvolat a ustanovit každého příslušníka cel-
ního úřadu a také změnit pracovní smlouvy 
všech občanských zaměstnanců celního 
úřadu tak, aby byli k uvedenému datu usa-
zeni na svém novém působišti. 

Útvary celní správy, které se zabývají hlav-
ními činnostmi, tedy celním řízením, správou 
spotřebních daní, kontrolou hazardu a vymá-
háním, po celý rok pokračovaly ve své kaž-
dodenní činnosti a výsledky jasně ukazují, že 
jsme schopni pokračovat ve vysoké úrovni 
plnění našich různorodých úkolů. Zásluhou 
oddělení správy příjmů a vymáhání se celní 
správě dařilo plnit státní rozpočet a ostatní 
veřejné rozpočty. A stejně tak při zmíněné 
epidemii slintavky a kulhavky konaly útvary 
dohledu práci nad rámec běžných činností.

Počátkem roku se ukázalo, že výrazně kleslo 
množství uchazečů o službu v celní správě. 
Odbor mezinárodních vztahů a  vztahů 
k veřejnosti spolu s odborem řízení lidských 

zdrojů proto zahájily náborovou kampaň, 
která by zvýšila zájem uchazečů o  práci 
u celní správy a do níž bylo investováno 
poměrně velké úsilí. Dokonce se přistoupilo 
k mimořádnému kroku – finančnímu odmě-
ňování pracovníků, kterým se podaří přivést 
do našich řad nového celníka. Rozhodně se 
podařilo zvýšit zájem především mladých lidí, 
ovšem to, zda se povede přijmout dostatečné 
množství uchazečů, ukáže teprve čas.

Pokud jde o problematiku e-commerce, 
nárůst tohoto obchodu byl opět výrazný 
a  z  pohledu ČR dokonce enormní. Zatímco 
v  roce 2024 jsme čelili přílivu 23 milionů 
položek, v loňském roce jsme už přesáhli 
stamilionovou hranici. Oblast takovéhoto 
obchodování se ukázala jako velmi náročná 
pro výkon služby na příslušných pracovištích, 
ale také pro sekci ekonomiky a informatiky 
a pro odbor 60 analýzy a informační podpory. 
Ten musel totiž čelit náporu stále rostoucího 
počtu transakcí, což vyžadovalo využití efek-
tivních nástrojů a postupů pro rychlé vyhod-
nocování dat. I s takto náročným úkolem si 
ovšem odbor 60 poradil. Výzvu pro něj však 
představovaly a i nadále budou představo-
vat stále sofistikovanější podvody, zejména 
vztahující se k vývozu zboží do rizikových 
destinací. To klade zvýšené nároky nejen na 
samotné provádění analýzy rizik, nýbrž i na 
návazné kontrolní mechanismy, speciální 
techniku, služební kynologii a vůbec na spo-
lupráci napříč dotčenými útvary.

Letošní novinkou z dílny odboru 60 jsou 
dva nové fiskálně predikční analytické 
produkty, zpracované pro potřeby vedení 
celní správy a ministerstva financí. Jedná se 
o Predikci výběru spotřební daně z minerál-
ních olejů a Predikci výběru spotřební daně 
z lihu. Cílem těchto zpráv bylo nejen vytvo-
řit predikci výběru předmětných spotřeb-
ních daní, ale rovněž na základě získaných 
poznatků navrhnout pravidelný analytický 
produkt, který bude systematicky posky-
tovat přehled o očekávaném vývoji daňo-
vých výnosů. Dalším projektem odboru byl 
zvýšený požadavek na zpracovávání finanč-
ních analýz, jejichž účelem bylo prověřování 
podmínek pro vydávání nových povolení 
v oblasti uhlíkového vyrovnání na hranicích 
(CBAM). Díky pokročilému využívání OSINT 
nástrojů v rámci analytické činnosti došlo 
ke zvýšení efektivity a k udržení vysokého 
renomé Celní správy ČR v mezinárodní spo-
lupráci při odhalování porušování právních 

Vážené kolegyně, vážení kolegové,
dovolte mi, abych Vás na prahu nového roku 2026 
pozdravil a popřál Vám mnoho štěstí, radosti a úspěchů 
nejen v pracovním, ale i soukromém životě.
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předpisů, zejména v oblasti ochrany práv 
duševního vlastnictví a CITES.

Úspěch slaví také naše Celně technická 
laboratoř. V loňském roce se jí totiž podařilo 
na dalších pět let obhájit akreditaci zkušební 
laboratoře udělenou Českým institutem pro 
akreditaci, která zároveň rozšiřuje portfolio 
akreditovaných zkoušek zejména o ty zamě-
řené na analýzu omamných a psychotrop-
ních látek a jejich prekurzorů. Problematice 
zkoušení návykových a dalších zakázaných 
látek se nově věnuje také pracoviště v Ostravě. 
V   závěru roku 2025 byly dodány i potřebné 
přístroje, pořízené z projektu CCEI-LAB II, a pra-
coviště je připraveno zahájit zkoušení vzorků. 
Pracoviště v Olomouci se ocitlo na začátku 
plánování nových prostor, jejichž budování se 
očekává v příštích letech. V neposlední řadě se 
CTL dlouhodobě snaží držet krok s moderními 
trendy v analytické chemii a tipovat, testovat 
a  následně pořizovat moderní mobilní zaří-
zení, která umožňují široké spektrum využití 
pro celní, daňové a další kontroly.

Celní správa nadále využívá možnosti 
spolufinancování projektů z fondů EU, což 
je skvělý způsob, jak realizovat náročné pro-
jekty bez plného zatížení státního rozpočtu 
a jak podpořit modernizaci technologií, 
zvyšování efektivity a mezinárodní spolu-
práci. Z realizovaných projektů v minulém 
roce jde například o projekty CCEI BCROSS 
II, jehož cílem je zlepšit vybavení pro celní 
kontroly, již zmíněný CCEI LAB II, který při-
náší modernizaci laboratorních kapacit 
pro analýzu zboží, a AUDIUS, díky němuž 
celní správa získá moderní technologie pro 
monitorování a dokumentaci kriminálních 
aktivit. V rámci dalšího rozvoje našich digi-
tálních služeb dochází k postupnému roz-
šiřování funkčností cPortálu jakožto hlav-
ního nástroje pro elektronickou komunikaci 
s  veřejností. Stěžejní službou vyvíjenou do 
cPortálu v průběhu roku 2025 a připrave-
nou k nasazení v úvodu roku 2026 je služba 
Náhled do spisu, čímž se cPortál stává plno-
hodnotnou Daňovou informační schránkou.   

Z mezinárodního hlediska bylo nejdůleži-
tější naše zapojení do projednávání nového 
celního kodexu unie. Nejprve pokračo-
valo jednání v pracovní skupině Rady EU 
a v druhé polovině roku se již v rámci trialogu 
snažila Rada EU společně se zástupci Evrop-
ského parlamentu a Evropské komise najít 
kompromisní znění. Nový kodex přinese 
zcela zásadní změnu při poskytování dat 
od dovozců a vývozců, bude vytvořen zcela 
nový Celní orgán EU, a ten bude spravovat 
datové centrum a zároveň provádět ana-
lýzu rizik. To přinese změny nejen v národní 
legislativě, ale i v IT a především v celním 
řízení. Současně byla řešena z pohledu 
Evropské unie také problematika výše zmí-
něného elektronického obchodování. Sou-

částí návrhu nového Celního kodexu Unie je 
návrh na zavedení manipulačního poplatku 
při dovozu zásilek ze třetích zemí. A navíc, 
díky neutuchajícímu růstu počtu dováže-
ných zásilek v rámci elektronického obcho-
dování, se koncem roku státy EU rozhodly 
zrušit osvobození od cla pro dovoz zásilek, 
které nepřesahují hodnotu 150 eur. Na vět-
šinu dovozů zásilek se tak bude vztahovat 
clo ve výši tří eur za položku zboží.

Pokud se vrátíme k odboru 40, jeho loňskou 
zásluhou bylo předání kompetencí k adminis-
traci výsluhových nároků bývalých příslušníků 
celní správy pod hlavičku Ministerstva vnitra, 
které je nově orgánem sociálního zabezpečení 
pro všechny bezpečnostní sbory ČR, a to nejen 
pro výsluhové příspěvky, ale také starobní 
důchody. Celní správa rovněž odevzdala Mini-
sterstvu financí tři sta neobsazených služeb-
ních míst, přesto má dalších čtyři sta neobsa-
zených. Odborem 40 byl rovněž aktualizován 
systém profesního vzdělávání Celní správy ČR, 
v němž je asi největší změnou vložení třímě-
síční praxe nového příslušníka mezi nástupní 
služební přípravu v Bochoři a   základní celní 
kurz v Jílovišti. Novinkou léta pak bylo plošné 
zavedení stabilizačních příplatků pro všechny 
příslušníky celní správy.

Kromě úkolů souvisejících s transformací 
se loni sekci ekonomiky a informatiky poda-
řilo také zrealizovat rekonstrukci řady objektů 
včetně kynologického střediska. Aktuálně se 
dokončuje také příprava na vypsání veřejné 
zakázky na nákup mobilního velkokapacit-
ního rentgenu a patnácti služebních vozidel 
typu SUV na obnovu vozového parku útvarů 
dohledu. V plánu na rok 2026 je příprava 
rekonstrukce školicího střediska v Miletíně. 
Z  pohledu IT se podařilo zrealizovat dvě 
veřejné zakázky na dodávku klíčových sys-
témů v režimu otevřeného řízení. V návaznosti 
na transformaci celní správy a požadavky EU je 
nutné dokončit úpravy IT systémů řízených DG 
TAXUD, zejména v oblasti dovozních režimů. 
Probíhají přípravy na realizaci požadavků 
směrnice k NIS2 (směrnice EU, která má posílit 
kybernetickou bezpečnost organizací posky-

tujících klíčové služby pro veřejnost) a nového 
zákona o kybernetické bezpečnosti.

V neposlední řadě je třeba zmínit také 
práci sekce pátrání a dohledu, jež se během 
loňska potýkala především s podvody spoje-
nými s krácením daní u tabáku a tabákových 
výrobků. Prověřováním této trestné činnosti 
bylo v roce 2025 na našem území zajištěno 
přes 55 milionů kusů cigaret a 52 tun tabáku 
a jedna velkokapacitní tabáková linka, od 
roku 2003 v pořadí již devětačtyřicátá. 

Ve spolupráci s Vyšetřovací službou pro 
vnitřní bezpečnost Spojených států ame-
rických Homeland Security Investigati-
ons proběhlo vícefázové školení v oblasti 
boje proti proliferaci zbraní hromadného 
ničení a   obcházení mezinárodních sankcí. 
Cílem bylo vybavit účastníky znalostmi 
a  dovednostmi potřebnými k vyhledávání, 
prověřování a mezinárodní spolupráci či 
dále rozvinout jejich dosud získané zkuše-
nosti v   obcházení mezinárodních sankcí 
a  v  oblasti nelegálního obchodování se 
zbožím dvojího užití, vojenským materiálem 
a dalším citlivým zbožím.

V roce 2025 ukončila celní správa své 
předsednictví mezinárodní aktivity prosazo-
vání strategické kontroly obchodu a vyšet-
řování a vedoucí pozici předala kolegům 
z Holandska.

Co se týká útvarů dohledu, uplynulý rok 
pro ně přichystal výzvu v podobě zvládnutí 
mimořádné situace. Tou bylo řešení vyhláše-
ných veterinárních opatření na hraničních 
přechodech se Slovenskem a Rakouskem 
v důsledku výskytu slintavky a kulhavky na 
Slovensku a Maďarsku. Celní správa v této 
naléhavé situaci opět prokázala svoji ope-
rativnost a schopnost plnit zadané úkoly 
společně s ostatními bezpečnostními sbory 
a státními orgány. Dalšího úspěchu útvary 
dohledu dosáhly v uplatňování nové kon-
trolní kompetence. Ta se týká přepravy 
hotovosti patnáct tisíc euro a více na území 
Evropské unie a je navíc spojena s infor-
mační povinností pro kontrolovanou osobu 
(tj. osvětlením původu a účelu použití pře-
pravované peněžní hotovosti). Nový rok se 
pro útvar dohledu ponese v duchu priorit, 
které vycházejí ze strategie celní správy. 
Půjde především o hazard, vymáhání a kon-
troly vybraných výrobků a e-commerce zási-
lek za použití speciální techniky.

Uvědomuji si, že za veškerou prací stojí 
výkon jednoho každého z Vás. Proto bych 
Vám zde závěrem rád upřímně poděkoval 
za úsilí a nasazení, které jste v loňském roce 
projevili. 

S úctou
Marek Šimandl

generální ředitel GŘC
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Další úspěšný zásah mají za sebou přísluš-
níci Celního úřadu v Liberci. V jedné z par-
dubických provozoven objevili 11. prosince 
rozsáhlou zásobu zboží podezřelého z poru-
šování práv duševního vlastnictví. Zadrženo 
bylo celkem 239 kusů zboží a 213 párů 
obuvi.

Sortiment zahrnoval širokou škálu textilu 
a módních doplňků – od dámské a   pán-
ské obuvi přes oděvy a sluneční brýle až 
po batohy, opasky či další drobné zboží. 
Vizuální provedení i označení jednotlivých 
výrobků napodobovalo produkty světových 
značek. Pokud by se jednalo o originální 
zboží, vyšplhala by jeho tržní hodnota na 
téměř sedm milionů korun.

„Padělky nejsou jen levnou napodobe-
ninou – představují nekalou konkurenci, 
poškozují spotřebitele i poctivé obchodníky 
a často se vážou na organizované formy kri-

minality. Naší prioritou je tyto nelegální toky 
zboží systematicky narušovat a chránit tak 
domácí trh i práva držitelů ochranných zná-
mek,“ uvedl Tomáš Vik, ředitel sekce dohledu 
Celního úřadu v Liberci.

Případ je dalším výsledkem cílené analy-
tické a monitorovací činnosti celníků, kteří 
se zaměřují nejen na tržnice, ale stále častěji 
také na kamenné provozovny. 

Aktuálně běží desetidenní lhůta, během 
níž se mohou majitelé dotčených ochran-
ných známek k případu vyjádřit a navrhnout 
zahájení tzv. zjednodušeného postupu, 
který umožňuje ekologickou likvidaci 
zadrženého zboží na jejich náklady. Tento 
krok mohou využít mimo jiné společnosti 
Guccio Gucci S.p.A., Prada S.A., Chanel, Louis 
Vuitton Malletier, Tommy Hilfiger Licensing 
B.V., Salomon S.A.S. a další.

Pokud se zjednodušený postup neuplatní, 
mají majitelé ochranných známek možnost 
podat určovací žalobu, na jejímž výsledku bude 
záviset, zda zadržené zboží skutečně porušuje 
práva duševního vlastnictví. V případě potvr-
zení protiprávního jednání bude zahájeno 
řízení o přestupku. Za něj může být pachateli 
uložena pokuta až deset milionů korun.

Jitka Fajstavrová
CÚ v Liberci

Další zásilka padělků: hodnota originálů  
by dosahovala téměř 7 milionů korun

V rámci vyhledávací činnosti zaměřené na 
nelegální výrobu lihu provedli příslušníci 
celní správy 10. prosince kontrolu v jednom 
z areálů na Zlínsku. V prostoru bývalé prá-
delny bylo nalezeno kompletní destilační 
zařízení určené k výrobě lihu. V dalších míst-
nostech se navíc nacházelo pět demižónů 
s vypáleným ovocným destilátem.

Majitel zařízení přiznal, že pálení prováděl 
přibližně tři roky. K nalezeným lihovinám 
nepředložil žádné doklady prokazující jejich 
zdanění či osvobození podle zákona o spo-

třebních daních. Na základě toho celníci 
zadrželi kompletní destilační zařízení a 49 
litrů neznačeného a nezdaněného lihu. Ori-
entační únik na spotřební dani byl vyčíslen 
na 9 162 Kč.

Alkohol byl vyráběn v žalostných pod-
mínkách, které představovaly vážné riziko 
pro zdraví i bezpečnost. Podle zákona o lihu 
může být líh vyráběn pouze v lihovaru nebo 
ve zvláštním lihovaru schváleném ústřed-
ním orgánem státní správy, případně v pěs-
titelské pálenici s povolením Ministerstva 

zemědělství ČR. Neodborná výroba alko-
holu představuje vážné riziko: hrozí nejen 
exploze destilačního zařízení, ale i kontami-
nace alkoholu toxickým metanolem, jehož 
požití může způsobit závažné zdravotní 
komplikace.

Nelegální výrobce musí nyní počítat nejen 
s uhrazením uniklé spotřební daně, ale 
i s případnou sankcí, která může být udělena 
až do výše deseti milionů korun. 

David Kubenz
CÚ v Ostravě

Výroba alkoholu v žalostných podmínkách

Neznačené bulharské cigarety ukryté v kon-
strukčních dutinách dodávkových vozidel 
opakovaně nacházejí celníci na jihomoravské 
dálnici D2. Od poloviny prosince se jedná již 
o čtvrtý obdobný případ. Únik na spotřební 
dani by dosáhl téměř 90 tisíc korun.

Nelegální přeprava alkoholu, pohonných 
hmot či cigaret není pro celníky ničím neob-
vyklým. Zásadní je odhalení způsobu nelegální 
přepravy, tajných schránek, vestavěných nádrží 
a podobně. Na podzim takto celníci na dálnici 
D1 řešili řadu případů nelegálního převozu 
neznačených cigaret v rezervních kolech.

V polovině prosince celníci na dálnici D2 
zastavili bulharskou dodávku s přívěsem 

jedoucí ve směru na Brno. Vzhledem k zapl-
něnému nákladovému prostoru dovedli 
vozidlo do kontrolní haly k důkladné pro-
hlídce. Po kontrole totožnosti a dokladů zjis-
tili, že má řidič u celního úřadu evidovanou 
pokutu 1000 korun, a na místě ji vybrali. Na 
řadu pak přišel nákladový prostor, kde cel-
níci našli 72 litrů lihovin bez kontrolní pásky. 
Pod palubní deskou, kterou museli následně 
demontovat, objevili 1 800 neznačených 
cigaret. Únik na spotřební dani z lihovin 
a cigaret dosáhl téměř 20 000 korun.

Obdobný případ následoval za čtyři dny 
a  další na Štědrý den. V tyto dny celníci zadr-
želi celkem 7 800 cigaret a zabránili úniku 

na spotřební dani ve výši přibližně 35  000 
korun.

Poslední případ se stal 6. ledna večer. Opět 
dálnice D2, bulharská dodávka plná zboží 
a  5  000 cigaret ukrytých v palubní desce. 
K   tomu ještě evidovaná pokuta ve výši 
13 297 korun, kterou celníci na místě vybrali. 
Tentokrát však šlo o „recidivistu“, a proto si pří-
pad převzali kolegové z odboru pátrání GŘC. 
Muž následně zaplatil příslušnou spotřební 
daň ve výši 24 190 korun a pak skončil v cele 
předběžného zadržení. Ve čtvrtek 8. ledna 
břeclavský soud rozhodl o jeho potrestání.

Lada Temňáková
CÚ v Brně

Opakované nálezy cigaret v konstrukčních dutinách vozů
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Odhalena další nelegální výrobna 
cigaret a případ pašování v cisterně
Od ledna 2025 prověřovali příslušníci Odboru pátrání Ostrava Generálního 
ředitelství cel možné páchání daňové organizované trestné činnosti pod 
krycím názvem BOHDAN. To vyústilo 6. listopadu v závěrečnou sérií úkonů, 
která trvala až do 14.  listopadu. Celníci zadrželi 24 podezřelých osob 
ukrajinské, moldavské, gruzínské a slovenské národnosti.

Příslušníci provedli šestnáct domovních pro-
hlídek a sedmnáct prohlídek jiných prostor 
a pozemků. Na několika místech v Jihomo-
ravském a Zlínském kraji objevili a zajistili 
32 tun tabáku a více než 15 milionů cigaret. 
Zajištěna byla i kompletní výrobní linka na 
cigarety, cca 5 216 000 kusů filtrů určených 
pro výrobu cigaret a 42 254 kg cigaretového 
papíru v rolích. Ze zajištěného papíru by šla 
vyrobit více než miliarda cigaret.  Potenci-
ální škoda na spotřební dani, které bylo rea-
lizací zabráněno, jsou čtyři miliardy korun. 
Další téměř čtyři miliony cigaret našli sofis-
tikovaně ukryté a napěchované ve vnitřku 
kontejnerových cisteren. Na jednom místě 
zadokumentovali zpracování 37 440 kilo-
gramů tabáku. Celkový únik na spotřební 
dani byl vyčíslen na 326 490 748 korun.

Na začátku byla operativní informace od 
úředníka britského velvyslanectví o tom, že 
dochází prostřednictvím tahače bulharské 
imatrikulace k přepravě tabáku z Itálie spo-
lečně s dodávkou s bulharskými dělníky. 
Celníci zjistili prověřováním v areálu na Vyš-
kovsku objekt, kde se nacházela strojní tech-
nologie, nezávislý zdroj elektrické energie 
na naftový pohon a desítky tun palet krabic 
s tabákem. V tu dobu již došlo k zahájení 
úkonů trestního řízení, odposlechů a sle-
dování osob a věcí. Skupina osob používala 
technická zařízení k obraně proti sledování. 
Při zjištění naší sledovací techniky byla 
technologie vyvezena mimo české území 
a vznikly nové sklady s komponenty. Odha-
lení sledovací techniky celní správy, obavy 
z útěku podezřelých osob, zničení a ztráty 
důkazů byly impulsem k zahájení vlastní 
akce, provedení domovních prohlídek 
a  zadržení osob. Kromě jiného byl odhalen 
nelegální dovoz cigaret v cisternách z Řecka. 
Cisterny sloužily na převoz slunečnicového 
oleje. Tím se zabýval jeden z hlavních pode-
zřelých, který i spoluorganizoval nelegální 
výrobu. Místo oleje se na celníky vysypaly 
z  upravených dutin pláště dvou cisteren 
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bezmála čtyři miliony cigaret. Na poskytnutí 
přepravního servisu a spolupráci měli velký 
podíl příslušníci Záchranného útvaru Hasič-
ského záchranného sboru České republiky, 
Vězeňská služba ČR a brněnská zásahová 
jednotka Policie ČR.

Na základě mezinárodní spolupráce 
v rámci mezinárodního vyšetřovacího týmu 
navázal Kriminální úřad Finanční správy 

Slovenské republiky prověřování fyzických 
osob pod krycím názvem MINCA. Ty se 
stejně jako v České republice podílely na 
nelegálním obchodě, skladování a distribuci 
tabákových výrobků. Na slovenském území 
byla 6. listopadu provedena realizace, bylo 
zajištěno 317 palet výrobních komponentů, 
které měly být použity v dalších několika 
nelegálních výrobnách.

Do akce byly nasazeny dvě stovky 
celníků a osmdesát policistů. Případ je 
od samého začátku dozorován státním 
zástupcem Krajského státního zastupitel-
ství v Brně. Do vyšetřování byl spis předán 
Krajskému ředitelství policie ČR Jihomo-
ravského kraje. Vazebně je stíháno dvacet 
osob. Případ vykazuje znaky organizo-
vané zločinecké skupiny, veškerý zajištěný 
důkazní materiál prochází vyhodnocová-
ním s cílem tento nejvyšší stupeň trestní 
součinnosti objasnit do té míry, aby mohlo 
dojít k rozšíření trestního stíhání o další 
jednání s právní kvalifikací účasti na orga-
nizované zločinecké skupině podle § 361 
trestního zákoníku, kde v  nejpřísnějším 
odstavci je sazba trestu odnětí svobody tři 
roky až dvanáct let. 

Martina Kaňková
sekce 2 GŘC
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Stav a vývoj daňových a celních 
příjmů k 31. 12. 2025
Na účtech CS ČR byly k 31. 12. 2025 vedeny 
celní a daňové příjmy v celkové výši 
181,04  mld. Kč (není zde započítáno clo do 
EU). Nejvyšší podíl na těchto příjmech vyka-
zuje inkaso vnitrostátní spotřební daně 93,9 %, 
inkaso dělené správy se na příjmech podílí 4,1 
% a příjmy vyplývající z dovozu 2,0 %.  V porov-
nání s 4. čtvrtletím roku 2024 došlo ke zvýšení 
celkových příjmů CS o 3,4 mld. Kč, tj. o 1,9 %.

Celkové inkaso vnitrostátní SPD a energetic-
kých daní (po odečtení vratek) k 31. 12. 2025 
dosáhlo výše 170 mld. Kč. Výnos těchto daní ve 
stejném období minulého roku činil 166,4 mld. 
Kč. V porovnání těchto období došlo ke zvýšení 
inkasa o 3,6 mld. Kč, tj. o 2,2 %.

Na příjmech z dovozu, které dosáhly výše 
3,6 mld. Kč, se nejvíce podílí inkaso cla a daně 
z přidané hodnoty. Ve srovnání s rokem 2024 

došlo k navýšení příjmů vyplývajících z celního 
řízení, a to o 0,3 mld. Kč, tj. o 8,2 %.

V oblasti dělené správy /včetně společných 
účtů SPD/ dosáhly příjmy výše 7,4 mld. Kč.  
V  porovnání se stejným obdobím roku 2024 
došlo ke snížení těchto příjmů o 0,5 mld. Kč,                  
tj. o 6 %.

� Lenka Heřmánková
sekce 2 GŘC

Název účtu z dovozu vnitrostátní SPD        vnitrostátní celkem
Daň z přidané hodnoty 472 268 814,24 472 268 814,24

SPD z vína a meziproduktů 1 499 130,00 487 811 323,58 489 310 453,58

SPD z minerálních olejů 1 169 904,00 96 524 733 177,44 96 525 903 081,44

SPD z lihu 15 558 729,00 8 848 628 132,42 8 864 186 861,42

SPD z piva 4 371 448,00 4 315 314 886,06 4 319 686 334,06

SPD z tabákových výrobků a nálepek 2 752 460,00 54 337 458 120,81 54 340 210 580,81

SPD ze zahřívaných tabákových výrobků a nálepek 2 549 376 881,72 2 549 376 881,72

SPD z ostatních tabákových výrobků a nálepek 75 601 096,00 75 601 096,00

SPD z výrob. souvis. s tabákovými výrobky a nálepek 2 178 704 643,47 2 178 704 643,47

SPD ze surového tabáku 161 924,97 161 924,97

Vratky-ozbrojeným silám ciz.států -3 216 990,00 -3 216 990,00

Vratky-zelená nafta -2 544 371 957,33 -2 544 371 957,33

Vratky-pro výrobu tepla -413 653 164,59 -413 653 164,59

Vratky-ostatní benzíny -9 325 004,00 -9 325 004,00

Vrácení SPD z MO dle § 55 3 443,00 3 443,00

Vrácení daně osobám s imunitou -3 971 138,00 -3 971 138,00

Clo před vstupem do EU 216 036,91 216 036,91

Clo po vstupu do EU* 3 104 407 195,65 3 104 407 195,65

Správní poplatky 3 974 915,00 3 974 915,00

Příslušenství 16 814 689,66 4 531 531,46 21 346 221,12

Ostatní příjmy 5 256 279,17 5 256 279,17

Blokové pokuty na místě zaplacené 704 032 747,67 704 032 747,67

Pokuty v řízení správním 483 318 233,81 483 318 233,81

Pokuty v souvislosti s hazardem 63 021 224,00 63 021 224,00

Dopravní prostředky pro obec 91 694 872,35 91 694 872,35

Justiční pohledávky 158 357 803,45 158 357 803,45

Místní poplatky 91 500,00 91 500,00

Vymáhání § 175 - obec, kraj, SFŽP, SR 2 500,00 2 500,00

DĚS ostatní ** 5 920 808 374,46 5 920 808 374,46

Daň z elektřiny 1 572 188 501,59 1 572 188 501,59

Daň ze zem. plynu a některých dalších plynů 1 803 593 051,88 1 803 593 051,88

Daň z pevných paliv 265 266 150,30 265 266 150,30

Vrácení daně z elektřiny -52 587,00 -52 587,00

Vrácení daně ze zem. plynu a některých dalších plynů -90 786,00 -90 786,00

Vrácení daně z pevných paliv 0,00 0,00

C E L K E M 3 623 033 322,46 169 984 159 706,32 7 431 115 066,37 181 038 308 095,15

v KčZůstatky příjmů státního rozpočtu na účtech CS ČR ke dni 31. 12. 2025

* uvedená hodnota neobsahuje clo odvedené do EU              ** včetně odvodu za odnětí půdy do SR



CLO-DOUANE 9

I-XII/2024 I-XII/2025 rozdíl % 2025/2024
DPH 483 885,2 472 268,8 -11 616,4 97,6
SPD celkem 1 870,3 25 351,7 23 481,4 1 355,5
   - z toho SPD: z vína a meziproduktů 1 769,7 1 499,1 -270,5 84,7

                        z minerálních olejů -19 146,7 1 169,9 20 316,6 x

                        z lihu 12 217,3 15 558,7 3 341,4 127,3

                        z piva 2 360,3 4 371,4 2 011,2 185,2

                        z tabákových výrobků 4 669,8 2 752,5 -1 917,3 58,9

Clo celkem* 2 839 307,5 3 104 623,2 265 315,7 109,3
   - z toho: před vstupem do EU 960,7 216,0 -744,7 22,5

                 po vstupu do EU* 2 838 346,8 3 104 407,2 266 060,4 109,4

Správní poplatky 3 809,3 3 974,9 165,6 104,3
Příslušenství 20 852,0 16 814,7 -4 037,3 80,6
Celkem 3 349 724,3 3 623 033,3 273 309,0 108,2

DOVOZ v tis. Kč

*)  v celkové částce není započítán výběr cla do EU 	�  Rozdíly v součtech mohou být způsobeny zaokrouhlením

Rozdíly v součtech mohou být způsobené zaokrouhlením

Rozdíly v součtech mohou být způsobeny zaokrouhlením

I-XII/2024 I-XII/2025 rozdíl % 2024/2025
SPD z vína a meziproduktů 489 694,1 487 811,3 -1 882,8 99,6

SPD z minerálních olejů 94 564 780,6 96 524 733,2 1 959 952,5 102,1

SPD z lihu 8 952 726,8 8 848 628,1 -104 098,7 98,8

SPD z piva 4 469 480,6 4 315 314,9 -154 165,7 96,6

SPD z tabákových výrobků a nálepek 53 470 076,5 54 337 458,1 867 381,7 101,6

SPD ze zahřív. tabák. výrobků a nálepek 2 401 434,9 2 549 376,9 147 941,9 106,2

SPD z ostatních tabákových výrobků a nálepek 32 574,8 75 601,1 43 026,3 232,1

SPD z výrob. souvis. s tabák. výrobky a nálepek 978 472,0 2 178 704,6 1 200 232,7 222,7

SPD ze surového tabáku 649,2 161,9 -487,3 24,9

Daň z elektřiny 1 500 209,0 1 572 188,5 71 979,5 104,8

Daň ze zemního plynu 1 614 002,2 1 803 593,1 189 590,8 111,7

Daň z pevných paliv 275 059,3 265 266,2 -9 793,2 96,4

Vratky: 

Min.oleje  - zelená nafta -1 956 779,2 -2 544 372,0 -587 592,7 x

                - pro výr.tepla a TB -403 461,8 -413 653,2 -10 191,4 x

                - ostatní benzíny -8 703,8 -9 325,0 -621,2 x

                - ozbr.sily cizích států -4 318,7 -3 217,0 1 101,7 x

                - dle § 55 -3 464,3 3,4 3 467,7 x

                - osobám s imunitou -4 821,4 -3 971,1 850,3 x

Daň z elektřiny -52,3 -52,6 -0,3 x

Daň ze zemního plynu -77,3 -90,8 -13,5 x

Daň z pevných paliv 0,0 0,0 0,0 x

Vnitrostátní SPD celkem 166 367 481,5 169 984 159,7 3 616 678,2 102,2

 SPD VNITROSTÁTNÍ  vybráno Celní správou ČR

DĚLENÁ SPRÁVA (včetně společných účtů SPD)

v tis. Kč

v tis. Kč
I-XII/2024 I-XII/2025 rozdíl % 2024/2025

Blokové pokuty na místě zaplacené 679 028,1 704 032,7 25 004,6 103,7

Pokuty v řízení správním 1 047 788,3 483 318,2 -564 470,0 46,1

Pokuty související s hazardem 39 966,1 63 021,2 23 055,1 157,7

Dopravní prostředky pro obec 62 889,0 91 694,9 28 805,9 145,8

Justiční pohledávky 77 303,8 158 357,8 81 054,0 204,9

Místní poplatky x 91,5 x x

Vymáhání § 175 - obec, kraj, SFŽP, SR x 2,5 x x

DĚS ostatní 5 952 429,6 5 920 808,4 -31 621,2 99,5

Dělená správa celkem 7 859 404,8 7 421 327,3 -438 077,6 94,4
Příslušenství 37 509,5 4 531,5 -32 977,9 12,1

Ostatní příjmy 6 033,2 5 256,3 -776,9 87,1

Celkem 7 902 947,5 7 431 115,1 -471 832,4 94,0
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Cizinci na zkušené v Heřmanicích
O statusu Regionálního výcvikového střediska služební kynologie WCO 
a jeho dopadu na mezinárodní aktivity ve služební kynologii jsme obšírněji 
psali v zářijovém čísle loňského roku. Dnes vám chceme přiblížit dvě 
z mezinárodních akcí, které kynologové naší celní správy zorganizovali pro 
kolegy ze zahraničí na sklonku loňského roku a které jsou svědkem zájmu 
psovodů a instruktorů o zvyšování své odbornosti a rozšiřování kompetencí 
ve služební kynologii v podání českých kolegů.

MEZINÁRODNÍ SEMINÁŘ ZAMĚŘENÝ 
NA VYHLEDÁVÁNÍ FENTANYLU
V říjnu loňského roku proběhl ve VZSK Heř-
manice dvoutýdenní mezinárodní semi-
nář pro instruktory kynologického výcviku 
zaměřený na vyhledávání fentanylu.

Účastníci a školitelé	
Seminář, který zorganizovalo VZSK ve spolu-
práci s WCO, byl zaměřen na vyškolení pěti 
instruktorů kynologického výcviku z růz-
ných zemí v pachování fentanylu. Jednalo se 
o instruktory z Lotyšska, Lucemburska, Gru-
zie, Slovenska a ČR (zastoupené N. Hladíko-
vou, instruktorkou výcviku služebních zvířat 
VZSK). Odbornými školiteli byli Keith Bar-
ker, kynologický koordinátor WCO a bývalý 
instruktor kynologického výcviku americké 
celní správy, a Steven Hancox, hlavní instruk-
tor kynologického výcviku Pohraniční stráže 
Spojeného království. Další účastníky semi-
náře tvořilo deset psovodů služebních psů 
Celní správy ČR, jejichž psům specializace 
OPL byl v rámci semináře dopachován fen-
tanyl. Teoretické části semináře se zúčast-
nil také Josef Reitmajer z Celně technické 
laboratoře, který přispěl cennými aktuálními 
informacemi k problematice syntetických 
opioidů z pohledu Celní správy ČR.

Školitelé seminář vedli pod hlavičkou Pro-
jektu detekce syntetických drog (Synthe-
tic Drugs Detection Project), který realizuje 
WCO ve spolupráci s Mezinárodním úřadem 
pro oblast drog a vymáhání práva (Bureau of 
International Narcotics and Law Enforcement 
Affairs) Ministerstva zahraničních věcí USA. 
Cílem projektu je boj proti organizovanému 
zločinu a ochrana společnosti před rostoucí 
hrozbou syntetických drog, která v  oblasti 
služební kynologie znamená rozšiřování 
schopností detekce syntetických drog pomocí 
služebních psů. Oba školitelé mají bohaté zku-
šenosti s výcvikem služebních psů v  pacho-
vání syntetických opioidů vzhledem ke spo-
lečenskému nebezpečí a míře zneužívání 
syntetických opioidů ve svých zemích, a proto 
byl jejich přínos nesporný: celní správa USA 

pachuje fentanyl od roku 2017, Pohraniční 
stráž Spojeného království pachuje fentanyl 
a zejména nitazeny, které jsou pro jejich zemi 
relevantnější, od roku 2024.

Formát semináře
V prvním i druhém týdnu semináře se opa-
koval obdobný koncept: teorie v prvním dni, 
v ostatních čtyřech dnech praktický výcvik 
služebních psů v pachování fentanylu pod 
vedením instruktorů. Teoretické přednášky 
zahrnovaly mj. témata historie i současnost 
výskytu a zneužívání syntetických opio-
idů, bezpečnost práce se služebními psy ve 
výcviku i v praxi včetně první pomoci pro 

psovody i pro psy (sprej Nyxoid), využití 
reálných látek a různých typů alternativního 
výcvikového materiálu ve výcviku. Pro efek-
tivitu výcviku je zásadní využití vzorků z reál-
ných záchytů. 

V prvním týdnu semináře školitelé napa-
chovali fentanyl pěti služebním psům Celní 
správy ČR, počínaje jednoduchými pra-
covišti ve výcvikové hale přes tréninková 
pracoviště VZSK po složité zálože fentanylu 
v praxi, přičemž instruktoři výcvik monitoro-
vali. Ve druhém týdnu pak stejný výcvik pro-
váděli instruktoři u další pětice psů CS ČR za 
monitoringu školitelů WCO.

Výcvikové vzorky a úspěšný závěr
Vzhledem k tomu, že se vzorky reálných 
látek nebylo zatím možné pracovat, bylo při 
semináři pro pachování využito alternativ-
ního výcvikového materiálu. Ten tvořily jed-
nak komerčně prodávané pachové vzorky 
od firmy Precision Explosives zakoupené 
pro účely semináře ze strany WCO, jednak 
vzorky připravené ve spolupráci s CTL. Těmi 
se stala buničina napachovaná různými typy 
fentanylů (např. 4-fluorofuranylfentanyl, 
methoxyacetyl fentanyl), ale také -zenů. 

Pachování nových látek probíhalo u všech 
deseti služebních psů od počátků bez obtíží, 
na nový pach psi reagovali bez výjimky velmi 
dobře i v pozdějších fázích výcviku, jako např. 
v případě různých typů předkládaných látek, 
pracovišť a úkrytů nebo různé síly pachu apod. 
Oba uvedené typy syntetických opioidů se 
všichni služební psi naučili spolehlivě deteko-
vat, což potvrdilo i prověření psů v závěrečný 
den výcviku, které proběhlo formou dvojitě 
slepé (tzv. double blind) studie.

Výstupy semináře
Seminář přinesl dva velmi konkrétní prak-
tické výstupy. Tím prvním je pět instruktorů 
kynologického výcviku vyškolených v pacho-
vání fentanylu, kteří dále budou přidávat fen-
tanyl jako další kompetenci služebním psům 
ve svých zemích. Druhým výstupem je napa-
chování fentanylu deseti služebním psům 
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Celní správy ČR, konkrétně dvěma psům z CÚ 
v Plzni, dvěma z CÚ v Liberci, dvěma z CÚ v 
Praze, dvěma z CÚ v Ostravě, jednomu psu 
instruktora kynologického výcviku VZSK a 
jednomu psu kynologa GŘC. 

V neposlední řadě je nutné zmínit také 
fakt, že naši kynologové zorganizovali tento 
seminář jako první praktické školení tohoto 
typu v Evropě, čímž opět potvrzují vysokou 
prestiž, kterou česká celní kynologie v mezi-
národním měřítku má.

A co dál?
Deseti psy CS ČR na vyhledávání fentanylu 
to ovšem nekončí. Do konce února bude 
fentanyl dopachován všem ostatním služeb-
ním psům kategorie OPL.

V souvislosti s tím, ale také s následným 
udržovacím výcvikem bude pro CTL zapo-
třebí získávat z kontrolní činnosti či ve spo-
lupráci s Policií ČR co nejvíce syntetických 
opioidů ze záchytů. S jejich pomocí bude 
CTL moci pro výcvik služebních psů připra-
vovat pachové konzervy, tj. nosiče napa-
chované cílovou látkou, případně později 
také – při zachování všech požadavků na 
bezpečnost psovodů i psů – vzorky reál-
ných látek.

V praxi pak bude nutné s ohledem na 
hrozbu šíření syntetických opioidů a zvýšení 
bezpečnosti psovodů i služebních psů dovy-
bavit psovody služebních psů kategorie OPL 
vedle osobních ochranných pomůcek také 
sprejem Nyxoid pro první pomoc.

WORKSHOP CLEP NA VYHLEDÁVÁNÍ 
BANKOVEK
Na začátku listopadu se ve VZSK Heřmanice 
konal pětidenní mezinárodní workshop CLEP 
o výcviku a nasazování služebních psů na 
vyhledávání bankovek. Vedle představitelů 
naší celní správy se ho zúčastnili kynologové 
ze Srbska, Moldavska, Irska, Maďarska, Lotyš-
ska, Finska, Slovenska a Spojeného království 
(z posledně jmenované země v roli lektorů). 

Česká celní správa navázala na obdob-
nou odbornou akci z roku 2022. I tentokrát 
byl workshop zaměřen jak teoreticky, tak 
prakticky s tím, že po prezentacích v prvních 
dvou dnech workshopu následoval výcvik 
služebních psů, s nimiž kolegové ze zahra-
ničí přicestovali, a to jak na tréninkových 
pracovištích VZSK Heřmanice, tak v  rámci 
dvou kontrolních stanovišť na silnicích 
v Libereckém kraji.

Teorie i praxe
Teoretické prezentace představily proble-
matiku Cash controls u naší celní správy 
z pohledu legislativy i výkonu služby včetně 
případových studií. V obdobném, byť méně 
obsáhlém duchu prezentovali cash cont-
rols ve služební kynologii také jednotliví 
představitelé pozvaných států. Dále byly 
představeny dva výzkumné projekty souvi-
sející s vyhledáváním bankovek pomocí slu-
žebních psů. Oba tyto projekty, probíhající 
nezávisle na sobě v České republice a Spoje-
ném království, kombinují vědecký výzkum 
složení bankovek s empirickou částí, v níž 
napomáhají služební psi této specializace 
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z celních správ obou zemí prověřovat zájem 
psů při detekci prezentovaných látek. Cílem 
obou projektů, které představily Helena 
Chaloupková z  Katedry etologie a zájmo-

vých chovů ČZU a Tracie Jackson z Pohra-
niční stráže Spojeného království, je identi-
fikovat společný jmenovatel, na který psi při 
detekci bankovek reagují, a jeho využitím 

v budoucnu zjednodušit výcvik služebních 
psů této kategorie. 

V praktické části workshopu mohli přítomní 
psovodi využít připravených pracovišť ve 
VZSK Heřmanice se záložemi českých korun, 
eur, amerických dolarů, izraelských šekelů, 
maďarských forintů, ale také liber v  podobě 
plastových bankovek, které s sebou přivezly 
kolegyně ze Spojeného království a které byly 
pro většinu psů novinkou. Na uvážení jednot-
livých psovodů pak bylo také to, zda se psy 
chtějí nebo nechtějí využít skrýší s paděla-
nými eurobankovkami, které ze zářijového 
záchytu poskytla česká celní správa.

Spolupráce s univerzitou
Na dvou dalších pracovištích probíhala sou-
časně další část praktického výzkumu kole-
gyň z ČZU v rámci projektu Detekce pacho-
vých markerů metodami analytické chemie 
a jejich využití ve výcviku služebních psů. 
Přítomní služební psi na vyhledávání banko-
vek byli využiti pro ověřování zájmu o různé 
chemické standardy a dva typy tiskařských 
barev používaných ve výrobě bankovek.

Nasazení v terénu
Jeden celý den pak strávili účastníci 
workshopu přímo v terénu s hlídkami mobil-
ního dohledu CÚ v Liberci. Na vlastní oči tak 
mohli sledovat, jak u nás probíhá silniční kon-
trola vozidel a jejich posádek zastavovaných 
jak staticky, tak dynamicky a využívání tech-
nických prostředků kontroly, jako jsou stop- 
sticky, aplikace Mobilní dohled, ruční rentgeny 
atd. Poznali práci psovodů naší celní správy 
a  nasazení jejich služebních psů na vyhledá-
vání bankovek. V praxi tak zhlédli pracovní 
návyky služebních psů, jako je používání 
ochranných botiček, vyhledávání peněžní 
hotovosti u osob či přísná pravidla pro pohyb 
psů při kontrole interiéru vozidla. Za pomoci 
heřmanických instruktorů, kteří pro ně přímo 
na vybraných kontrolovaných vozidlech umis-
ťovali cvičné zálože bankovek, kolegové ze 
zahraničí také po celý den pracovali se svými 
služebními psy v reálných podmínkách. 
O  intenzitě jejich zájmu svědčil v průběhu 
celého dne neutuchající proud dotazů směřo-
vaných nejen k našim kynologům, ale i vůbec 
na detaily výkonu služby u nás.

Balíček na cestu
Vedle teoretických poznatků z oblasti cash 
controls, intenzivního praktického výcviku 
i zkušeností z výše popsaného monito-
ringu výkonu služby si účastníci workshopu 
odvezli z Heřmanic také „balíček na cestu“, 
vzorky bankovek různých měn, jejichž 
výměnu a následnou distribuci organizátoři 
workshopu předem pečlivě naplánovali.

Martina Strnadová
VZSK Heřmanice
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Agenda, kterou od ledna 2024 převzala od 
Ministerstva spravedlnosti, patří k nejrozsáh-
lejším změnám posledních let. Ačkoli přechod 
znamenal zrušení 120 systemizovaných míst 
v resortu spravedlnosti, celní správě přibylo 
pouze deset nových. Přesto se daří tuto nároč-
nou oblast postupně stabilizovat a začleňovat 
do běžné činnosti. Celní správa zvládá nároč-
nou agendu i přes vysoké zatížení.

Desítky tisíc nových předpisů
Jen za první pololetí roku 2024 bylo cel-
ním úřadům v celé republice předáno přes 
400 tisíc justičních předpisů, což představuje 
přibližně třetinu běžného ročního objemu 
daňových pohledávek.

Každý z těchto předpisů znamená kon-
krétní dluh, který je nutné ověřit, zaevidovat 
a začít vymáhat. Kromě běžné správy příjmů 
tak přibyly nové povinnosti – od kontroly 
údajů po komunikaci se soudy a vězeňskou 
službou.

Agenda je rozsáhlá, administrativně 
náročná a personálně poddimenzovaná, ale 
i přesto ji celní úřady zvládají díky zkušenosti 
a vysokému pracovnímu nasazení svých 
zaměstnanců.

Moravskoslezský kraj 
mezi nejvytíženějšími
Výraznou část celorepublikového objemu 
tvoří Celní úřad v Ostravě, který jen v prvním 
pololetí roku 2024 převzal celkem 48 644 
justičních předpisů v hodnotě přes 314 mili-
onů korun.

Nejvíce z nich dorazilo od Okresních 
soudů v Ostravě, Karviné a Frýdku-Místku, 
tedy z regionů s vysokým počtem trestních 
řízení a rozhodnutí s finančním dopadem.

Samotné převzetí podkladů představo-
valo značnou zátěž. V mnoha případech 
bylo nutné řešit neúplné či nečitelné doku-
menty a sjednotit odlišné právní výklady. 
Postupnou spoluprací se soudy se však pro-
ces stabilizoval a sjednotil.

Ostrava přebírá vedení agendy
Od 1. července 2025 se agenda vymáhání 
justičních pohledávek v regionu plně sou-
středí pod Celní úřad v Ostravě. Cílem je 
sjednotit řízení, využít získaných zkušeností 
a zefektivnit komunikaci se soudy.

Ostravské pracoviště má zavedené 
postupy a zkušené pracovníky, kteří zvlá-
dají reagovat na specifika této agendy. Díky 
soustředění činností pod jeden úřad se oče-
kává větší přehlednost i rychlejší zpracování 
případů. V Moravskoslezském kraji se navíc 
koncentruje významná část dlužníků z celé 
republiky, což z Ostravy činí jedno z nejvy-
tíženějších celních pracovišť. Přesto se daří 
zvládat nejen samotné vymáhání, ale i prů-
běžné zapojování do nových elektronických 
systémů.

Odlišné výklady, technické potíže 
i digitalizace
K hlavním komplikacím při převzetí agendy 
patřily rozdíly v právních výkladech proml-
čecích a prekluzivních lhůt. Ministerstvo 
spravedlnosti považovalo starší pohledávky 
vzniklé před rokem 2012 za občanskoprávní 
s desetiletou promlčecí lhůtou, zatímco 
celní správa je musí posuzovat podle daňo-
vého řádu, který stanoví lhůtu šestiletou 
a prekluzivní.

V praxi to znamenalo, že soudy často 
předávaly i případy, které již nebylo možné 
vymáhat. Situace se zlepšila až po sjedno-
cení metodiky obou resortů v polovině roku 
2024.

Velký důraz se nyní klade na elektronizaci 
a automatizaci procesů. Data od soudů při-
cházejí v digitální podobě, rozšiřuje se auto-

matizace komunikace mezi registry a ome-
zují se ruční úkony. Do roku 2026 by mělo 
být předávání plně elektronické, což přinese 
úsporu času i administrativní zátěže.

Lidé v první linii
Za úspěšným zvládnutím přechodu agendy 
stojí především zaměstnanci odborů správy 
příjmů a vymáhání. Ti se museli vyrovnat 
s novými systémy, právní úpravou i neustá-
lým nárůstem počtu případů. Jejich pracovní 
nasazení a profesionalita umožnily, že i přes 
značnou zátěž probíhá vymáhání plynule 
a bez výraznějších prodlev. Do budoucna 
se počítá s dalším posílením těchto oddě-
lení, ať už navýšením systemizovaných míst 
nebo zapojením do připravované centrální 
výpravny, která má část administrativy sdí-
leně zpracovávat.

Vymáhání justičních pohledávek se 
během jediného roku stalo pevnou sou-
částí činnosti Celní správy ČR. Přestože start 
provázely komplikace, procesy se postupně 
stabilizují, digitalizují a přinášejí viditelné 
výsledky.

Moravskoslezští celníci, zejména pracov-
níci ostravského úřadu, v této oblasti odvá-
dějí mimořádně náročnou práci a potvrzují, 
že i rozsáhlé nové agendy lze zvládnout 
s vysokou odborností a nasazením.

Zuzana Postředníková
CÚ v Ostravě

Rok s justičními pohledávkami
V Moravskoslezském kraji přibyly desítky tisíc nových případů. Celníci 
v Ostravě patří k nejvytíženějším v republice. Už déle než rok vymáhá 
Celní správa ČR tzv. justiční pohledávky – peněžité tresty, pořádkové 
pokuty, náhrady nákladů trestního řízení či náklady výkonu trestu a vazby.
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Akce AMOK
V chladném prosincovém dni se v Praze odehrávalo cvičení, jehož náplň si ve 
skutečném životě nikdo nepřeje zažít. Modelová situace „Aktivní útočník“ nebyla 
určena pro publikum ani pro demonstraci síly. Šlo o náročnou zkoušku připravenosti, 
komunikace a schopnosti rozhodovat se v prostředí, kde panuje chaos a nejistota 
a kde čas nepracuje ve prospěch zasahujících.

Na přípravě a průběhu cvičení se podílelo 
26 instruktorů. Vedle organizačního zajiš-
tění a řízení scénáře na sebe vzali i roli figu-
rantů – zraněných osob, dezorientovaných 
civilistů i samotných útočníků. Výcviku se 
zúčastnilo 27 příslušníků celní správy z celé 
republiky. Ambicí bylo zapojení všech krajů, 
což se sice z provozních důvodů nepodařilo 
naplnit zcela, ale přesto šlo o dostatečně 
reprezentativní soubor, který umožnil ověřit 
připravenost napříč službou.

Scénář byl zvolen záměrně nekomfortní: 
několikapatrová budova, více útočníků, 
desítky zraněných, kusé a často nepřesné 
informace, neznámé prostředí a nutnost 
souběžně komunikovat s operačním stře-
diskem i dalšími složkami integrovaného 
záchranného systému. Do cvičení se zapojila 
Zdravotnická záchranná služba hl. m. Prahy 
a Policie ČR, konkrétně Odbor specializo-
vaného zásahu Ředitelství služby cizinecké 
policie. Realita byla vzdálená ideálnímu 
modelu, ale právě o to šlo.

Hlídky stály před úkolem, který neumož-
ňoval jednoduchá rozhodnutí. Musely eli-
minovat hrozbu, zajistit prostor, orientovat 
se v dynamicky se měnící situaci, poskyt-
nout první pomoc a současně spolupraco-
vat s  dalšími složkami. Výkon lze shrnout 
střízlivě: nezklamal, ale ani nepodlehl sebe-
klamné euforii. Vzhledem k náročnosti scé-
náře byl místy nad očekávání dobrý. Právě 
tento výsledek dává cvičení smysl, ukazuje 
silné stránky i prostor pro další zlepšení.

Pozornost nepřitahoval pouze samotný 
scénář, ale především lidé. Ochota ředitelů 
a vedoucích vyslat příslušníky i z nejvzdále-
nějších krajů v období těsně před vánočními 
svátky není samozřejmostí. Stejně tak spolu-
práce složek, které k účasti neměly žádnou 
povinnost. Výrazně pozitivně byla hodno-
cena profesionalita zdravotní záchranné 
služby, a to nejen při poskytování první 
pomoci, ale i při sdílení praktických zkuše-
ností z jejich reálných zásahů (např. z Filoso-
fické fakulty UK).

Podobné výcviky se v minulosti již usku-
tečnily, avšak v tomto rozsahu a pojetí šlo 
o první akci svého druhu v novodobé historii 
celní správy. Během roku probíhaly výcviky 
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ve většině krajů, v jednom případě musel 
být termín přesunut na rok 2026 z důvodu 
onemocnění účastníků a nutnosti zajistit 
nepřerušený výkon služby. Primárně byly 
určeny hlídkám dohledu, přičemž závěrečné 
cvičení v Praze-Ruzyni rozšířila účast i o pří-
slušníky služební kynologie.

Ačkoli se může zdát, že problema-
tika aktivního útočníka stojí mimo hlavní 

agendu celní správy, opak je pravdou. Celní 
správa je ozbrojeným bezpečnostním sbo-
rem a ochrana života, zdraví a majetku patří 
k jejím základním úkolům. Zájem celníků 
i  jejich pozitivní zpětná vazba potvrzují, že 
tento typ přípravy má své opodstatnění. 

Cvičení zároveň připomnělo základní 
principy chování v situaci aktivního útoč-
níka. Role ozbrojeného příslušníka ve službě 

se zásadně liší od role civilní osoby. Zatímco 
první musí aktivně jednat s cílem elimino-
vat hrozbu nebo alespoň minimalizovat 
její dopady, pro civilisty platí jednoduché 
pravidlo „utíkej, schovej se, bojuj“ – v tomto 
pořadí a podle možností konkrétní situace. 

Na závěr patří poděkování všem, kteří 
se na výcviku podíleli, a to jak v Praze, tak 
v jednotlivých krajích. Zvláštní uznání náleží 
instruktorům, kteří samostatně zajišťovali 
náročný průběh cvičení a zároveň přijímali 
role figurantů. Nejenže předávali odborné 
znalosti a praktické dovednosti, ale doká-
zali vytvořit realistický scénář, bez něhož by 
podobné cvičení ztratilo smysl. Právě realis-
tičnost je tím, co z nepříjemné simulace činí 
cennou investici do bezpečnosti.

Vladimíra Malovíková
odbor 20 GŘC
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Akce byla organizována v rámci programu 
EU Customs Alliance for Borders Expert 
Team (EUCAB) a podpořena programem 
CUSTOMS. Mezi hlavní cíle setkání pat-
řilo zahájení činnosti sítě EUCAB Air & Post 
Network, představení členů expertní sku-
piny, navázání kontaktů mezi jednotlivými 
představiteli členských států, výměna zku-
šeností a  diskuse o společných výzvách 
v  oblasti celních kontrol na letištích a poš-
tovních uzlech.

Moderní přístupy k celním kontrolám
První den programu byly v sídle ADP (Aéro-
ports de Paris – skupina slučující letiště 
Charlese de Gaulla, Orly a Le Bourget) pre-
zentovány základní informace o letištích. 
Poté se představila expertní skupina EUCAB 
a následovala návštěva nejnovějšího termi-
nálu 2L, třídírny zavazadel a dalších provozů. 

V úvodu zástupci maďarské celní správy 
představili provádění fyzické kontroly zási-
lek prostřednictvím dálkového spojení. 
Podstata procesu spočívá v audiovizuálním 
spojení s předem schváleným kontrolním 
místem, které se nachází v prostorách poš-
tovního nebo jiného operátora. Pověřený 
zaměstnanec dle instrukcí a pod dohledem 
příslušníka celní správy provádí otevření 
zásilky a přitom je tento postup digitálně 
zaznamenáván s možností pořizovat prů-
běžnou fotodokumentaci. Prezentované 
řešení se ovšem využívá pouze pro kontroly 
méně rizikových komodit. Při podezření na 
OPL nebo rizikové druhy zboží se postupuje 
jako při běžné vnitřní fyzické kontrole. Sys-
tém je využíván přibližně ke dvaceti kontro-
lám denně.

Následovalo představení týmu pro řízení 
rizik, tvořeného zástupci z Nizozemska, 
Belgie, Estonska a Francie. Byly definovány 
klíčové úkoly, k nimž patří komplexní hod-
nocení kapacit a požadavků na řízení rizik, 
zlepšení komunikace mezi letišti a poštov-
ními uzly ohledně záchytů a kontrolních 
zjištění a analýza rizik v oblasti přepravy ces-
tujících, zásilek, expresních kurýrních služeb 
a e-commerce. 

Jako zásadní aspekt je vnímáno nasazení 
nástrojů pro rychlé, bezpečné a přehledné 
sdílení informací. Klíčovými typy informací 
jsou operační data a zpravodajské výstupy, 

které musejí být ostatním státům dostupné 
nepřetržitě. V oblasti profilování cestujících 
je hlavní výzvou přístup k datům o pasažé-
rech, zejména k záznamům PNR (Passenger 
Name Record) a API (Advance Passenger 
Information). Přístup k databázím letec-
kých společností je často omezený buď 
z důvodů vlastnických práv nebo z důvodů 
neochoty data poskytovat. Proto je nutné 
zlepšit operativní přístup k těmto datům 
přímo v  terénu, rozšířit využívání API/PNR 
a sbírat osvědčené postupy prostřednictvím 
operativních setkání. Další formy profilování 
cestujících zahrnují behaviorální analýzu, 
rentgenové skenování zavazadel, využití 
kamerových systémů v kombinaci s nasaze-
ním umělé inteligence.

V oblasti poštovních zásilek je důraz 
kladen na předběžné odbavení, kvalitu 
dat a efektivní analýzu rizik. V souvislosti 
s e-commerce je nutné řešit problémy spo-
jené s vysokým objemem zásilek, podhod-
nocováním pro daňové účely a obtížemi při 
záchytech. Zlepšení řízení rizik v této oblasti 
zahrnuje cílené kontroly na základě historie 
podvodů, rychlou identifikaci nespolehli-
vých subjektů a efektivní výběr daní. 

Poslední příspěvek se týkal zhodnocení 
a prezentace výsledků společné akce fran-

couzské a belgické celní správy v oblasti 
výměny příslušníků na letištích Charleroi 
a  Beauvais. Tato forma spolupráce byla 
hodnocena jako vysoce efektivní a bude 
pokračovat. Výhodou je neexistence jazy-
kové bariéry, obdobná charakteristika obou 
letišť z pohledu objemu odbavených cestu-
jících. Nosnou myšlenkou byl vznik procesu 
pracovních výměn příslušníků v rámci člen-
ských států EU.

Součástí akce byla i exkurze v největším 
centru společnosti FedEx v EU o ploše 22 
tisíc čtverečních metrů. V průměru se zde 
za hodinu odbavuje přes 70 tisíc zásilek, 
které jsou dále distribuovány do dalších 
evropských a asijských států. U logistických 
procesů je kladen důraz na co nejvyšší míru 
automatizace a efektivitu.

Vzdělávání a rozvoj v rámci EUCAB
Druhý den byly představeny cíle skupiny 
EUCAB ve vztahu k jednotlivým státům, od 
kterých se očekává aktivní kooperace za 
účelem sdílení získaných zkušeností a dobré 
praxe.

Následovalo představení navazujícího 
projektu CLEP (Common Learning Event 
Programme). Cílem prezentace školení 
v rámci EUCAB je především posílit odborné 

EUCAB v Paříži
Loni na podzim se na mezinárodním pařížském letišti Charlese de 
Gaulla uskutečnilo setkání pracovní skupiny EUCAB Air & Post Network. 
Účastnil se jej ředitel pražského celního úřadu Igor Soós a vedoucí 
oddělení celní pošty Jan Draška.
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schopnosti celních pracovníků, zlepšovat 
školicí programy, podporovat spolupráci 
mezi členskými státy a vytvořit jednotné 
evropské standardy pro školení celních 
úředníků. V rámci projektu byly vytvořeny 
konkrétní výstupy, jako je databáze školi-
telů dostupných v členských státech, kom-
plexní katalog školení, program spolupráce 
v oblasti školení a centra excelence. Identi-
fikace konkrétních potřeb probíhá prostřed-
nictvím dotazníků, příspěvků od operačních 
jednotek a diskusí na síťových setkáních. 

Jako vysoce urgentní oblasti pro pracovní 
skupinu byly stanoveny prohlídka letadel, 
řešení konfliktů a sankce. Mezi další důležitá 
témata patří kontrola tabákových výrobků, 
e-commerce, hotovosti, drog, zbraní, CITES, 
analýza rentgenových snímků a způsoby 
osobní prohlídky.

Školení budou realizována v rámci pro-
gramu CLEP, přičemž konkrétní termíny 
zahrnují školení na téma prohlídky leta-
del a  rozhovory s cestujícími v angličtině 
spojené s řešením konfliktů. Školení pro-
běhnou v  Estonsku a Nizozemí a budou 
dále dostupná prostřednictvím EU portálu. 
Účastníci školení musejí splňovat určité 
požadavky, mezi které patří vhodnost cílové 
skupiny, musejí doložit motivační dopis 
a být schopni komunikovat v angličtině.

Další příspěvek expertní skupiny se věno-
val vybavení používaného v rámci celních 
kontrol. Důraz je kladen na využití moder-
ních technologií, včetně softwaru a umělé 
inteligence. Pracovní metoda zahrnuje 
dotazníky, diagnostické návštěvy, diskuse 
na síťových setkáních, tvorbu zpráv a kom-
pendií. Dotazník je klíčovým nástrojem pro 
identifikaci potřeb vybavení, sdílení nápadů 
a projektů, a také pro vyhodnocení důle-
žitosti a užitečnosti jednotlivých zařízení. 

První verze dotazníku byla rozeslána odbor-
níkům z deseti členských států, následně 
bude distribuována všem státům EU. Dotaz-
ník se zaměřuje na praktické využití vyba-
vení, obsahuje otevřené otázky, dává inter-
aktivní možnost připomínek a kategorizaci 
zařízení. Hodnocené typy vybavení zahrnují 
detekční zařízení jako jsou mobilní rentgeny, 
CT skenery, detektory, zařízení pro analýzu 
látek jako je Ramanův spektrometr, infračer-
vený spektroskop nebo zařízení pro detekci 
radiace. Mezi zajímavé návrhy patří vyu-
žití mobilních aplikací, algoritmů a umělé 
inteligence v rámci inspekčních postupů. 
Představeny byly také možnosti jako jsou 
rentgenové vozy, kiosky pro vrácení DPH 
nebo použití CT skenerů v terminálech pro 
cestující.

Zástupce francouzské celní správy před-
stavil vývojový projekt zaměřený na využití 
umělé inteligence při analýze a vyhodno-
cování rentgenových snímků zboží, zava-
zadel, poštovních a jiných zásilek. Systém 
se sice teprve nachází ve fázi vývoje, avšak 
jeho budoucí nasazení a rozšíření do dalších 
členských států EU je považováno za klíčové. 
Důvodem je zejména potřeba rozšíření 
datových knihoven, které budou nezbytné 
pro efektivní a přesné vyhodnocování 
snímků pomocí AI. Skrze tento systém by 
bylo možno dosáhnout stoprocentní kon-
troly zboží vstupujícího na území Evropské 
unie, a to prostřednictvím automatizované 
analýzy RTG snímků. Jeho stinná stránka 
však spočívá v tom, že implementace tohoto 
systému bude představovat pro jednotlivé 
členské státy značné odborné i finanční 
nároky, se kterými bude nutné při zavádění 
počítat.

Další příspěvek přednesl ředitel celního 
úřadu Schiphol Cargo Amsterdam a upo-

zorňoval na znepokojivý vývoj v oblasti 
vnitřních hrozeb, které souvisejí s rostoucí 
kriminalitou v oblasti pašování a následné 
distribuci drog. Tato činnost má velké nega-
tivní dopady na společnost v Nizozemí, 
zejména na mládež, kterou často pašeráci 
cíleně oslovují a zneužívají ji k trestné čin-
nosti. 

Následovala návštěva terminálu 2D leti-
ště Charlese de Gaulla. Tam byli účastníci 
přítomni u kontroly cestujících v rámci ces-
tovního styku a seznámili se s pracovními 
postupy, které se týkají podvodů se zbo-
žím podléhajícím proclení a s jeho cíleným 
obcházením. Po odpolední návštěvě termi-
nálu byl program setkání skupiny EUCAB 
oficiálně ukončen.

Závěry pro českou celní správu
Náplň pracovního setkání byla velmi pří-
nosná i z pohledu Celní správy ČR. S ohle-
dem na získané informace vyplynulo, že 
bude užitečné zabývat se nadále následují-
cími oblastmi:

• zvážením možnosti a reálného přínosu 
aplikace systému pro zavedení vzdálené 
fyzické kontroly nerizikových zásilek. Výsled-
kem by byla časová a finanční úspora při 
kontrolách a zvýšení frekvence kontrol 
v logistických centrech. 

• aktivním zapojením do vývoje AI, tj. sle-
dovat vývojový projekt zaměřený na využití 
AI pro analýzu rentgenových snímků a parti-
cipovat na něm. Je nezbytné zahájit včasné 
plánování pro pokrytí odborných a finanč-
ních nároků spojených s případnou imple-
mentací a vytvořením tuzemské datové 
knihovny. 

• posílením výměny informací o rizicích, 
konkrétně využít poznatků o významu indi-
viduálního přístupu na úrovni jednotlivých 
úřadů k datům a aktivně se podílet na rych-
lejší výměně informací o rizicích s ostatními 
členskými státy EU.

• v kontextu pozitivních zkušeností Bel-
gie a Francie podporovat a aktivně inicio-
vat mezinárodní pracovní stáže příslušníků 
Celní správy ČR na relevantních evropských 
letištích a poštovních uzlech.

• přijetím adekvátních opatření k identi-
fikaci vnitřních hrozeb a učiněním kroků, 
které povedou k jejich eliminaci. Dále je 
třeba sledovat vývoj a varování ohledně 
organizovaného zločinu a pašování drog.

Závěrem je třeba konstatovat a doporu-
čit pokračování v programu a zvážit aktivní 
zapojení do činností sítě EUCAB, která před-
stavuje významnou platformu pro sdílení 
zkušeností a posilování jednotného pří-
stupu k celním kontrolám v rámci EU.

Igor Lenský
CÚ v Praze



18 CLO-DOUANE

Nohejbal (16.–17. května, Náchod)
Nejdéle ze všech sportů se v celní správě 
hraje právě nohejbal. V úvodu jeho 51. roč-
níku uctilo 72 aktivních hráčů památku 
kolegů, kteří nás od posledního turnaje 
navždy opustili. Jsou jimi jeden ze zakla-
datelů akce Ivan Pavlíček, dlouholetý hráč 
a  později rozhodčí Pavel Pfohl a také tra-
diční člen sestavy GŘC Jindřich Koder. Přes-
tože tentokrát v Náchodě počasí úplně 
nepřálo a  občas zazlobil i déšť, všech 78 
utkání zdárně dospělo ke konci. Z vítězství 
se nakonec radoval B-tým Liberce, zatímco 
Olomouc se tentokrát musela spokojit s dru-
hým místem. Zvláštní cenu a ovace všech 
přítomných si odnesl nestor turnaje Zdeněk 
Kosek, který krátce před svými 75. narozeni-
nami odehrál v plném nasazení všech sedm 
zápasů.  

Medailisté: 1. Liberec, 2. Olomouc, 3. GŘC 
– operační centrum

VOLEJBAL (22. května, České Budějovice)
Volejbal se stejně jako v předešlém roce 
hrál v Českých Budějovicích, kam se do haly 
Sokola znovu sjelo deset smíšených týmů. 
Prvenství obhájil celek sloučený z někdej-
šího olomouckého a pardubického celního 
úřadu, který ve finále udolal Generální ředi-
telství cel. Cenu ze třetí místo z rukou končí-
cího ředitele pořadatelského celního úřadu 
a také bývalého volejbalisty Michala Kubáta 
převzalo domácí družstvo.

Medailisté: 1. Olomouc a Pardubice, 
2. GŘC, 3. České Budějovice

TENIS (16.–18. června, Lanžhot)
Přestože tenisový organizátor Petr Bača 
u  celní správy již nepracuje, turnaj díky 
němu v Lanžhotě pokračuje a do role ředi-
telky turnaje se posunula Anna Průdková. 
Že elitní kategorii ovládne závodní hráč 
Rostislav Kniezek, o tom nebylo pochyb. Za 
zaznamenání stojí double titul Karla Dole-
žala z institutu vzdělávání mezi hobíky a pak 
výkon hráče s velkým „H“ Martina Matouška, 
který k elitnímu stříbru z dvouhry připojil 
vítězství ve čtyřhře s tradičním parťákem 
Janem Kobzou. Příjemným zpestřením tur-
naje opět bylo posezení při cimbálu, koštu 
vína a grilovačce. 

Elite: 1. Rostislav Kniezek (Ostrava), 2. Mar-
tin Matoušek (Spolek celníků), 3. Ondřej 
Pavlinec (Ostrava) 

Mladší: 1. David Kolář (Pardubice), 2. Lukáš 

Moravec (Spolek celníků), 3. Martin Ptáček 
(Hradec Králové) 

Starší: 1. Karel Doležal (GŘC), 2. Petr Horá-
ček (Praha), 3. Lenka Harabaszová (Ostrava). 
Čtyřhra elite: 1. Jan Kobza (Olomouc), Martin 
Matoušek, 2. Stanislav Zrůna, Kamil Růžička 
(Brno), 3. Milan Novák, Jiří Steinbach (Plzeň). 

Čtyřhra hobby: 1. Karel Doležal, Miroslav 
Vozobule (Spolek celníků), 2. Radoslav Hašlík 
(Brno), Pavel Gryc (Spolek celníků), 3. Martin 
Ptáček, Michal Valenta (Zlín).

MALÁ KOPANÁ (4. srpna, Tábor)
Turnaj v malém fotbale se znovu uskuteč-
nil na umělém trávníku stadionu Soukeník 
v Sezimově Ústí, a to pod taktovkou býva-
lého ligového fotbalisty Zbyňka Musiola. Na 
medailových pozicích skončily stejné týmy 
jako loni, jen pořadí si prohodily. Z vítězství 
se radovala Ostrava, z jejíhož rozšířeného 
rajónu jsou i poražení finalisté, tedy hráči 
výběru z Olomouce a Zlína. 

Medailisté: 1. Ostrava, 2. Olomouc + Zlín, 
3. Liberec.

BĚH (5.–7. září, Teplice)
Běžecký šampionát v Teplicích má už 25 let 
mezinárodní punc, více než polovinu star-
tovního pole osmdesáti běžců a běžkyň 
znovu tvořili zahraniční účastníci z jedenácti 
evropských zemí. Závod žen suverénně 
opanovala Norka Herborg Tviet, naše nej-
lepší běžkyně Tereza Janoušková se musela 
spokojit s druhým místem. Ještě lépe si vedl 
Jakub Nakládal z GŘC, který vyhrál Celnic-
kou míli a v hlavním závodě, Krušnohorské 
desítce, doběhl druhý za Irem Guinou.

Krušnohorská desítka – muži do 40 let: 
1. Decian Guina (Irsko), 2. Zdeněk Krejčí (Olo-
mouc), 3. Michal Frisch (GŘC). 

• 40–50 let: 1. Jakub Nakládal (GŘC), 
2. Jaroslav Šmíd (oba GŘC), 3. Kamil Kovasich 
(Slovensko)

• Nad 50 let: 1. Martin Pogelschek 
(Rakousko), 2. Steve Hallas (Anglie), 3. Karl 
John Fitzmaurice (Irsko)

Ženy do 40 let: 1. Herborg Tviet (Norsko), 
2. Tereza Janoušková (Plzeň), 3. Hanna San-
delin (Švédsko)

• Nad 40 let: 1. Anette Henriksen (Norsko), 
2. Nina Olsson (Švédsko), 3. Laila Herner 
(Švédsko)

Celnická míle – muži do 40 let: 1. Michal 
Frisch, 2. Zdeněk Krejčí, 3. Daniel Earle-Hunt 
(Anglie)

• 40–50 let: 1. Jakub Nakládal, 2. Kovasich, 
3. Venclovas Modestas (Litva)

• Nad 50 let: 1. Steve Hallas (Anglie), 
2. Martin Pogelschek, 3. Karl John Fitzmau-
rice (Irsko)

Ženy do 40 let: 1. Herborg Tviet, 2. Tereza 
Janoušková, 3. Hanna Sandelin 

• Nad 40 let: 1. Anette Henriksen, 2. Kata-
rina Jurovatá (Slovensko), 3. Laila Herner

Vyřazovací závod – muži: 1. Steve Kasper-
sen (Norsko), 2. Michal Frisch, 3. Petr Čermák 
(Brno)

Ženy: 1. Herborg Tviet, 2. Alva Sjöberg 
(Švédsko), 3. Monika Náhlíková (Ostrava)

STOLNÍ TENIS (2.–3. října. Hodonín)
Stolní tenisté si jako poslední v roce dávají 
sraz v Hodoníně, kde si v hale TEZA užívají 
podmínky pro sportovní profesionály. Napo-
sledy se jich dostavilo 63 a vítězkou elitní 
kategorie registrovaných hráčů se tradičně 
stala Lenka Harabaszová z Ostravy.

Registrovaní hráči: 1. Lenka Harabaszová 
(Ostrava), 2. Zbyněk Gelnar (Ostrava), 3. Mar-
tin Matějka (Plzeň)

Neregistrovaní muži: 1. Lukáš Moravec 
(Spolek celníků), 2. Libor Kolář (Spolek cel-
níků), 3. Aleš Chlup (GŘC). Ženy: 1. Miluše 
Navrátilová (Karlovy Vary), 2. Hana Martinke-
vičová (Ostrava), 3. Monika Náhlíková (Zlín)

Družstva: 1. Miroslav Vacek (Plzeň), Petr 
Vašíček (Spolek celníků), 2. Aleš Florián 
(Brno), Václav Hůtta (Plzeň), 3. Radek Svo-
boda (Plzeň), Miroslav Vozobule (Spolek cel-
níků)

Richard Zeman
odbor 20 GŘC

Přehled sportu za rok 2025
Sportovní kalendář roku 2025 čítal šest mistrovství Celní správy České 
republiky a zde je seznam těch, kteří si loni zasloužili místa na stupních vítězů. 



Nelegální, nebo legální?
správné řešení: 1c – ne; 2e – ne; 3a – ano, je součástí CITES I; 4d – ano, je součástí CITES II; 5b – ano, je součástí CITES II

S novým rokem přestávají v časopise vycházet lekce angličtiny. Tento měsíc si můžete vyzkoušet 
přiřadit názvy k druhům na obrázcích a k tomu určit, zda jde, nebo nejde o zvířata spadající do 
Úmluvy CITES. 

Ve všech případech se jedná o gekony dorůstající délky maximálně dvaceti centimetrů, proto jsou 
velmi populární pro chov v bytech a zároveň jejich velikost usnadňuje pašování a nelegální obchod. 
Někteří z nich ovšem patří mezi ohrožené druhy, ať už pro atraktivní zbarvení nebo i pro ztrátu 
přirozeného prostředí.

a) gekon modrý (Lygodactylus williamsi) 
Endemický gekon pocházející z východní Tanzánie. Samci tohoto 
druhu se vyznačují výrazným zbarvením těla. Je ohrožen kvůli 
atraktivitě pro chovatele a extrémně malému výskytu.

b) felsuma zlatoocasá (Phelsuma laticauda angluaris) 
Původ tohoto druhu můžeme hledat na Madagaskaru a Komorských 
ostrovech. Kromě hmyzu se živí také nektarem z květů a šťávou z 
ovoce. Je pro ni typické žluté zbarvení krku a modrý pruh nad okem.

c) gekon Kimhowellův (Lygodactylus kimhowelli)
Stejně jako gekon modrý pochází z Tanzánie. Na rozdíl od něj však 
disponuje méně výrazným zbarvením – hnědými až černými pruhy 
na hřbetě.

d) felsuma Klemmerova (Phelsuma klemmeri)
Má domov v tropických lesích na Madagaskaru. Nejen tím se podobá 
felsumě zlatoocasé – má totiž žlutě zbarvenou kůži na krku a hlavě.

e) gekon žlutavý (Lygodactylus luteopicturatus)
Vyskytuje se v Keni, Somálsku, Zanzibaru a Tanzánii. Stejně jako jeho 
madagaskarská kamarádka se vyznačuje žlutou barvou hlavy.
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XXXXXXXXXXXXXTÝM SE STOVKAMI ÚSPĚŠNÝCH ZÁSAHŮ HLEDÁ POSILY. 
VYZBROJÍME VÁS ZKUŠENOSTMI A SILNÝMI BENEFITY.
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LIVENENECHTE SI UJÍT
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